

“10周岁以下儿童禁止代言”引热议

## 星爸：早就不让代言了



随着《爸爸去哪儿》等节目的热播，一众影视综艺童星的身价暴涨，日进斗金，看得围观者直叹“一年赚的钱还不如一个5岁小孩一天赚的多”。不过，这种“羡慕嫉妒恨”却随着近日《广告法》的修订得到遏制——近日，《中华人民共和国广告法(修订草案)》提请十二届全国人大常委会第十二次会议审议。该草案中，除了烟草广告被进一步限制、药品保健品广告拟禁用代言人外，更明确禁止10周岁以下儿童做广告代言人。这意味着，时下火热的天天、Cindy等小童星们将不能再代言广告。

## 【规定很明确】

## 10岁以下儿童禁止代言

据悉，该草案在第三十条增加了一款：“不得利用十周岁以下未成年人作为广告代言人。”此外，还对涉及未成年人的广告活动做出相应规范，如在针对未成年人的大众传播媒介上不得发布药品、医疗器械、网络游戏、酒类广告等；针对14周岁以下未成年人的商品或服务的广告，不得含有劝诱其要求家长购买广告商品

或服务以及可能引发其模仿不安全行为的内容等。

那么，何为广告代言人？根据该草案，“广告代言人”是指除广告主以外，在广告中以自己的名义或形象对商品、服务做推荐、证明的自然人、法人或其他组织。根据该草案规定，如果违法利用10周岁以下未成年人作为广告代言人，可能面临撤销广告批准、没收广告费用及20万元以上100万元以下的罚款。

针对这条条款，也有相关人士钻到了空子，他们认为童星们有一定名气，他们为广告做宣传的行为属于代言；但是，如果“小盆友”们不出姓名、以自己的名义做广告宣传，则属于广告表演，不属于广告荐证；广告表演者无须为角色行为负责，而广告荐证者要对自己的行为负责。

## 【童星很抢手】

## 单打独斗能吸金

草案一出，不少风头正盛的小童星们纷纷“躺枪”，曝光率最高的小童星们“收成或会缩水”。虽然童星们的代言价并不明确，但网上关

于他们的身价表却是铺天盖地。网络爆料人“长春国贸”抛出了时下几位当红童星的身价，其中，林志颖的儿子Kimi(图①)以日薪15万元高居榜首，堪称童星界的“童帝”，谢霆锋儿子Lucas则以12万元日薪位居第三。在女子组方面，李湘的女儿王诗龄(图②)和奥运小童星林妙可(图③)，以日薪10万元的价格排在榜首，成为童星界的“童后”，田亮的女儿Cindy(图④)则为8万元一天。

## 家庭组团威力大

童星们除了单打独斗式的吸金，明星家庭组团代言的收入更令人咋舌。有网友公开了一张明星家庭代言价目表，并爆料，王诗龄因《爸爸去哪儿》蹿红，李湘一家成为明星家庭吸金王。李湘、王岳伦、王诗龄将为国内某知名饮料厂商代言拍摄广告，一家3口代言费高达1500万元。

## 【星爸回应】

## 遵守新规不走“童星”路

12月23日，曹格经纪人叶先生接受记者采访时表示，这项新规

定如果正式出台，曹格方面一定会遵守，“新规肯定是对孩子成长更利，但我们之前对于每个代言都有责任感，和广告客户慎重选择，做对社会更有帮助的事，并不是只想赚着钱”。叶先生表示，等这项新规正式颁布后，看到具体条文了，才能处理已有的合约问题。

12月23日晚，张亮经纪人罗先生告诉记者，这一新规对于张亮和天天没有影响，因为天天已正式入学，成为一年级学生，而张亮曾多次宣布要“封杀”儿子的商业活动，也不再接新的代言。“天天的代言本身也不多，大多数和他爸爸在一起。如果国家有法律法规，肯定会遵守。我已经问了合作的商家，如果新规在合约完成前颁布，那就只有协商终止合约。”罗先生透露，今年1月，除了参与《爸爸的假期》大电影的拍摄，天天已经停掉所有商业活动和录制。

对于天天满10周岁后如何发展，罗先生透露，天天18岁成年之前爸爸张亮都会管着，应该不大接商业活动了，“成年后他如果想走演艺之路，张亮不会拦着，但会告诉他利弊。”(综合)

河南曲艺牡丹奖揭晓  
马街书会“书状元”  
张高伟榜上有名

□记者 王民峰 娄刚

本报讯 记者昨天从有关方面获悉，第四届河南曲艺牡丹奖评奖结果12月23日在周口市沈丘县揭晓，2013年马街书会“书状元”张高伟凭借鹰城大鼓《小两口吹灯》榜上有名，这也是我市在本届评选中仅有的一件获奖作品。

据悉，河南曲艺牡丹奖每3年评选一次。为促进曲艺创作和曲艺表演水平的提高，推进我省社会主义曲艺事业的繁荣与发展，第四届河南曲艺牡丹奖评奖委员会共评出各类奖项24个，其中节目奖9个，表演奖10个，创作奖5个。2013年马街书会“书状元”张高伟凭借鹰城大鼓《小两口吹灯》荣获表演奖。

张高伟1972年出生，郟县薛店镇张武楼村人，任职市交通运输局公路管理处，是市曲艺杂技家协会副主席兼秘书长，父亲张麦捞是2000年马街书会“书状元”。他能取得这么大的收获，与其父亲有着密切的关系。张高伟是张麦捞的大儿子，从小就受艺术的熏陶，酷爱曲艺，常跟随父亲走街串巷卖艺，13岁时能单独演出，16岁时凭借曲艺特长被特招入伍，并将河南坠子带到了军队。2003年退伍后，他组建了麦捞说唱团，坚持和父亲一起参加马街书会。2013年，张高伟凭借河南坠子《今天咱就唱唱法》荣获马街书会“书状元”。



## 林依晨平安夜出嫁

本报讯 台湾女星林依晨10月29日与交往两年多的男友林于超订婚，选在昨晚平安夜举行婚礼、办婚宴。当日一早，林于超低调迎娶林依晨(上图)，没有超跑车队，也没有豪宅，小两口从台北国宾饭店一起上车，到男方的老家祭祖，林依晨全程娇羞不语，脸上满是幸福笑容。(小新)



## 乐声悠悠迎元旦

昨日，表演者在进行二胡齐奏《晴雯歌》。当日下午，市委老干部局、市老干部大学联合举办了迎元旦文艺联欢会。百余名市老干部大学的学员登台表演了声乐、舞蹈、器乐、戏曲等10多个文艺节目，喜迎新年。

本报记者 李英平 摄



## 相恋了？曝胡歌江疏影街边拥吻

本报讯 昨日，胡歌(右图)与江疏影(左图)被曝正在热恋，二人在机场甜蜜喂食，以至于险些错过飞机，被机场广播急询。随后，二人于深夜在街边拥吻，并同回公寓。

江疏影因出演赵薇导演的《致青春》而步入影坛，以清纯的形象受到影迷的喜爱。胡歌与江疏影不久前，在电视剧《旋风十一人》中有过合作，此次恋情曝光，或许是在剧组中互生情愫。

此前，在胡歌粉丝会十周年生

日宴上，江疏影送上了39秒的祝福，大赞胡歌是安静美男子，完美、有智慧、有才华，充满正能量。

江疏影在视频祝福中说道：“我对胡歌的印象是斯文、内敛、沉稳，是一个安静的美男子。但是在见到他本人之后安静美男子就完全消失了，我觉得他就是个‘屌丝’，但是是一个非常完美的‘屌丝’。他非常的有智慧、才华，然后是一个充满了正能量的人。”(小文)

